

PRVNÍ CELOREPUBLIKOVOU MEDIÁLNÍ OLYMPIÁDU VYHRÁLI STUDENTI Z PRAHY

28-03-2024 Ostrava První celorepublikovou Mediální olympiádu pro středoškoláky vyhrál tým „Jedničky a Nuli“ z Arcibiskupského gymnázia v Praze. Dvoudenní finále soutěže středoškoláků v mediální gramotnosti se konalo v ostravském City Campusu. Do finále se proboujvalo 14 týmů z celé republiky a o vítězi rozhodla odborná porota.

„Rozvíjení mediální gramotnosti je pro orientaci ve světě zásadní a kritické myšlení nám pomáhá nenapáchat na naší společnosti i demokracii obří škody. I proto si iniciativy Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě moc vážím, stejně jako zapojení velkého počtu studentů z celé země. Na vítězné týmy z Prahy a Pardubic se pak moc těším osobně ve Štrasburku,“ říká europoslanec Luděk Niedermayer, který akci zaštilil.

Na třetím místě skončili studenti z Gymnázia v Písku. *„Cílem této soutěže je ukázat studentům, že mediální gramotnost není jen povinná součást výuky, ale že ji využijí i v každodenním životě. Společně s odborníky z akademického prostředí i praxe se snažíme, aby disciplíny obsáhly hloubku tématu zábavnou formou,“* popisuje za organizátory Pavlína Tassanyi.

Z prvního online kola se do finále kvalifikovalo 14 týmů z celkových 630 zúčastněných. Na finále pak tříčlenné týmy řešily tři úkoly: práci s problematickým textem, obhajobu vlastního videa na téma digitální stopa a tzv. mediating u televizních reportáží.

„První online kolo soutěže proběhlo na naší online testovací platformě ScioLink hladce a jsme rádi, že stejně dobře šlo i finále. Vzhledem k tomu, že ve společnosti Scio dlouhodobě usilujeme o inovace ve vzdělávání, které studenty i učitele připravují na budoucnost, byla pro nás podpora Mediální olympiády jasnou volbou. Jsme rádi, že jsme se stali partnerem soutěže, která má za cíl přitáhnout pozornost mladých lidí k důležitosti kritického myšlení a mediálního vzdělávání,“ shrnuje Michal Dorčák, vedoucí týmu online testování ve Scio.

Mediální olympiádu organizuje Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace Moravskoslezského kraje. *„Mediální gramotnost nejen mladé generace považují za nesmírně důležitou. Schopnost ověřovat si důvěryhodnost nejrůznějších mediálních sdělení a kritické myšlení je třeba rozvíjet, proto jsem rád, že naše Moravskoslezská vědecká knihovna Mediální olympiádu spolupořádá. Moravskoslezský kraj tak upozorňuje na důležitost mediální a informační gramotnosti. Výhercům gratuluji a věřím, že se o tuto problematiku v naší společnosti, a hlavně na základních a středních školách zvýší zájem a pozornost,“* řekl náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Lukáš Curylo.

Do dalšího ročníku chtějí organizátoři zapojit více odborných škol a učilišť a oslovit kraje, kde se zatím o soutěži moc neví, uvedla Tassanyi.

Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě organizovala mediální olympiádu pro středoškoláky už vloni, byla však určena pouze školám v regionu. Letošní ročník byl první celorepublikový.

MEDIÁLNÍ OLYMPIÁDA 2024: ZÁKLADNÍ FAKTA

Organizátoři:	Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, p.o., Ostravská univerzita, Univerzita Palackého v Olomouci, Akademie ČTK, Wikimedia CZ
Záštity:	Prezident ČR Petr Pavel, ministryně pro vědu, výzkum a inovace Helena Langšádlová, poslanec Evropského parlamentu Luděk Niedermayer, rektor Ostravské univerzity Petr Kopecký, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost
Mediální partner:	Česká televize
Partneři:	SCIO, Ecomail, Nadační fond nezávislé žurnalistiky, Safer Internet Centrum ČR, Čeští elfové, JSNS.CZ, Kecy&Politika podcast, Svět techniky Ostrava

Podrobné informace: www.medialniolympiada.cz
www.msvk.cz

